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Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφο-
ρών (Γρ. κ. Υπουργού)

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων (Γρ. κ. Υπουργού)

3. Βουλευτή κ. Κ. Χήτα

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Συνημμένα (04)
                            Σύνολο (06)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 7367/13-9-2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. Χήτα».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Ερώτηση  και  όσον  αφορά  στα  θέματα
αρμοδιότητος του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Αναφορικά με  το  θέμα των  λιμενικών  υποδομών του νομού Λακωνίας,  για  την  περίοδο
2018-2021 χρηματοδοτήθηκαν λιμενικά έργα συνολικού προϋπολογισμού 370.968,73 ευρώ  από
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Γενικής Γραμματείας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και
Ναυτιλιακών  Επενδύσεων  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  με  φορείς
διαχείρισης το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο (Δ.Λ.Τ.) Μονεμβασιάς και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο
Ανατολικής Μάνης. 

Αναφορικά  με  τη  βελτίωση  των  λιμένων  και  των  λιμενικών  εγκαταστάσεων  του  Δήμου
Μονεμβασίας,  σας  επισυνάπτεται  το  υπ'  αριθ.  πρωτ.  692/19-9-2022  έγγραφο  του  Δ.Λ.Τ.
Μονεμβασίας,  το  οποίο  περιήλθε  στην  αρμόδια  Υπηρεσία  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής Πολιτικής. 

Σημειώνεται, επίσης, ότι εκτελέστηκε η Α΄ φάση κατασκευής νέου κτηρίου Λιμεναρχείου με
προϋπολογισμό 180.000 ευρώ, ενώ δημοπρατείται η Β΄ φάση, με προϋπολογισμό 145.000 ευρώ.

Όσον  αφορά  το  θέμα  του  ελέγχου  των  αλιευτικών  δραστηριοτήτων  από  τις  κατά  τόπο
αρμόδιες για τον έλεγχο του Λακωνικού κόλπου Λιμενικές Αρχές Γυθείου και Νεάπολης Βοιών,
σημειώνεται  ότι  διενεργούνται στοχευμένες τακτικές  αλιευτικές  επιθεωρήσεις τόσο στην ξηρά
όσο και εν πλω, κατ΄εφαρμογή του εθνικού προγράμματος ελέγχου και επιθεωρήσεων με σκοπό
την τήρηση της ισχύουσας εθνικής και ενωσιακής αλιευτικής νομοθεσίας. Ενδεικτικά, αναφέρεται
ότι από το 2019 έως και τον Σεπτέμβριο του τρέχοντος έτους έχουν διενεργηθεί συνολικά εκατόν
σαράντα μία (141) αλιευτικές επιθεωρήσεις εν πλω και τριακόσιες δεκαπέντε (315) επιθεωρήσεις
στη στεριά από τη Λιμενική Αρχή Γυθείου, καθώς και διακόσιες σαράντα έξι (246) και εξήντα τρεις
(63) επιθεωρήσεις, αντίστοιχα από τη Λιμενική Αρχή Νεάπολης Βοιών. Επίσης από τις εν λόγω
Λιμενικές Αρχές, στο πλαίσιο άσκησης των αστυνομικών τους αρμοδιοτήτων για την προστασία
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της αλιείας και της βιώσιμης ανάπτυξής της, έχουν εκδοθεί για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα
από το 2019 έως και τον Σεπτέμβριο του 2022 είκοσι επτά (27) αποφάσεις επιβολής διοικητικών
κυρώσεων για παραβάσεις της αλιευτικής νομοθεσίας από το Λ/Χ Γυθείου και εξήντα εννέα (69)
από το Λ/Χ Νεάπολης Βοιών.

Για  τη  βελτίωση  και  εντατικοποίηση  του  ελέγχου  της  αλιευτικής  δραστηριότητας,  το
Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  υλοποίησε  και  υλοποιεί  κατά τη  διάρκεια  της
προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2014-2020 μια σειρά δράσεων για την ενίσχυση των μέσων και
του εξοπλισμού για τον έλεγχο της αλιείας με το συνολικό προϋπολογισμό να ανέρχεται σε ποσό
άνω των 25.000.000€ με χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας και Θάλασσας
2014-2020. Παράλληλα, κατά το σχεδιασμό των προγραμμάτων της προγραμματικής περιόδου
2021-2027  η  Επιτελική  Δομή  ΕΣΠΑ  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  έχει
υποβάλει προτάσεις νέων δράσεων για την ενίσχυση των μέσων ελέγχου της αλιείας, συνολικού
προϋπολογισμού  άνω  των  30.000.000€,  οι  οποίες  θα  αποτυπωθούν  στο  Πρόγραμμα  Αλιείας
Υδατοκαλλιέργειας  και  Θάλασσας  2021-2027  και  θα  ξεκινήσουν  να  υλοποιούνται  μετά  την
οριστική έγκριση του Προγράμματος και την έκδοση των σχετικών Προσκλήσεων.

Τέλος, για το θέμα της στελέχωσης των Λιμενικών Αρχών, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το
άρθρο 22 παρ. 1 του ν. 4676/2020 (Α΄ 67), προβλέφθηκε η αύξηση της οργανικής δύναμης του
Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής σε εννέα χιλιάδες πεντακόσιες (9.500) θέσεις. Την
παρούσα χρονική περίοδο η συνολική στελέχωση του Σώματος ανέρχεται στο 81% της οργανικής
του  δύναμης. Στο  πλαίσιο  σύγκλησης  όλων  των  αρμοδίων  Συμβουλίων  Μεταθέσεων,
καταβάλλεται  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  περαιτέρω  στελέχωσης  των  Λιμενικών  Αρχών  που
χρήζουν ενίσχυσης, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο της ισχύουσας νομοθεσίας, τις κενές θέσεις,
την υφιστάμενη δύναμη του Σώματος με τα αντικειμενικά, υπηρεσιακά και κοινωνικά κριτήρια του
προσωπικού. Τονίζεται ότι  τους επόμενους μήνες αναμένεται  η αποφοίτηση εκατόν δύο (102)
Σημαιοφόρων Λ.Σ. (Κυβερνητών και Μηχανικών) καθώς και εβδομήντα ενός (71) Λιμενοφυλάκων,
οι οποίοι θα στελεχώσουν τις Υπηρεσίες που κρίνεται αναγκαία η περαιτέρω ενίσχυσή τους.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΔ’-Γρ. κ. ΔΚΑ’
6. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΠ-ΔΕΛΑΛ
8. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΙΛΙΚΥΠ
9. ΥΝΑΝΠ/ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ
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